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Conteúdos desenvolvidos: Relações socioeconômicas entre Estados Unidos e o 
Canadá, e as relações estabelecidas com a América Latina  

 
 

Motive-se! Aprenda!  
Indicação do vídeo: Aula 04 - Geografia I - América 
Anglo-Saxônica 
https://www.youtube.com/watch?v=YnjmC9ETlNU 

 
 

AMÉRICA ANGLO-SAXÔNICA 
 

A América Anglo-Saxônica é uma classificação 
utilizada para designar os países mais desenvolvidos do 
continente americano e que possuem o inglês como 
língua oficial. São eles: os Estados Unidos e o Canadá. 

Localizados na América do Norte, os dois países da 
América Anglo-Saxônica abrangem uma área 
aproximada de 19 milhões de Km2 e possuem laços 
históricos e culturais com o Reino Unido (colonização 
britânica). 

É comum considerar como América Anglo-Saxônica 
todos os outros países da América do Norte, Central e 
Sul que têm a língua inglesa como idioma oficial. 

No entanto, a América Anglo-Saxônica está 
associada ao desenvolvimento de tais países, em 
oposição à América Latina, formada por países em 
desenvolvimento e que possuem colonização 
portuguesa, francesa e espanhola. 

 

 
Mapa da América Anglo-Saxônica e da América Latina 
 

O termo “anglo-saxões” refere-se aos habitantes da 
Inglaterra após a vitória dos saxões (germânicos) sobre 
os bretões. A maioria dos anglo-saxões são considerados 
brancos, descendentes de caucasianos. 

Economia da América Anglo-Saxônica 
Os países anglo-saxônicos possuem uma das 

maiores economias da América com presença um 
grande bloco econômico: o Nafta (Tratado Norte-
Americano de Livre Comércio) entre os Estados Unidos, 
Canadá e México. 

Consideradas duas grandes potências globais 
industriais e agrícolas, os Estados Unidos e o Canadá 
possuem uma economia desenvolvida com presença de 
indústrias madeireiras, de petróleo, gás natural, energia 
(elétrica e nuclear), automóveis e aeronáuticas. 

As fontes de recursos minerais são abundantes tais 
como o ouro, alumínio, chumbo, zinco e níquel. 



 

 

Clima e relevo da América Anglo-Saxônica 
O clima predominante dos países anglo-saxões é o 

temperado continental e oceânico (com temperaturas 
médias anuais inferiores a 20 ºC). 

No tocante ao relevo, a América Anglo-Saxônica é 
muito diversificada com presença de planícies (lacustres 
e litorâneas), planaltos, montanhas rochosas (cadeias de 
montanhas recentes e muito elevadas) e dobramentos 
modernos, com altitudes que variam de 4 mil a 6 mil 
metros. 

Vegetação da América Anglo-Saxônica 
A vegetação dos países anglo-saxônicos é composta 

por diversos tipos de coberturas vegetais, tais como: 
• tundra (musgos e líquens); 
• floresta temperada (coníferas); 
• estepes (herbáceas e pequenos bosques); 
• pradarias (vegetação rasteira); 
• desertos (vegetação xerófila); 
• savanas (gramíneas e árvores esparsas); 
• pântanos (vegetação herbácea e arbustiva que 

permanece grande parte do tempo inundada); 
• algumas áreas carentes de vegetação, no caso, 

regiões muito frias no Círculo Polar Ártico (clima polar). 
Religião da América Anglo-Saxônica 
De maneira geral, os países anglo-saxões são 

protestantes (influência da colonização inglesa), embora 
outras religiões estejam presentes, tais como: 
catolicismo, anglicanismo, islamismo, hinduísmo, 
judaísmo, budismo, dentre outras. 

Dos dois países anglo-saxões, os Estados Unidos 
são considerado um dos países com maior diversidade 
religiosa do mundo. 

As relações entre Canadá e Estados 
Unidos abrangem mais de dois séculos. Isto inclui 
uma herança colonial britânica compartilhada, conflitos 
entre 1770 e 1812, e o eventual desenvolvimento de um 
dos relacionamentos de maior sucesso internacional no 
mundo moderno. Um é o principal parceiro econômico 
do outro, e o turismo em grande escala e a migração 
entre as duas nações aumentou as semelhanças. 

 
Agora é com você! 
 
1. Com relação à América Anglo-saxônica, é correto 
afirmar que: 
 
A) Corresponde a todos os países que falam inglês do 
continente americano. 
B) Corresponde aos países que foram colonizados pela 
Espanha. 
C) Abrange apenas os Estados Unidos e o Canadá. 
D) Corresponde aos países que integram ao Nafta. 
 
2. Com relação à colonização dos países que integram a 
América Anglo-saxônica, é correto afirmar que: 

 
A) Não houve diferença entre a colonização da América 
Anglo-saxônica e da América Latina, pois ambas foram 
colônias de povoamento, ou seja, o principal objetivo da 
Metrópole era explorar as riquezas naturais da colônia. 
B) Não houve diferença entre a colonização da América 
Anglo-saxônica e da América Latina, pois ambas foram 
colônias de exploração, ou seja, o principal objetivo da 
Metrópole era explorar as riquezas naturais da colônia. 
C) Na colonização da América Anglo-saxônica, os 
colonizadores incentivaram a fixação da população na 
colônia, disponibilizando parte do lucro adquirido na 
exploração para o desenvolvimento dela. 
D) A colonização da América Anglo-saxônica ficou 
conhecida como colonização de povoamento, pois o 
principal objetivo dos colonizadores era explorar as 
riquezas naturais da região. 
 
 
3. A colonização da América Anglo-Saxônica foi em 
grande parte realizada por: 
A) holandeses e franceses 
B) ingleses e espanhóis 
C) holandeses e espanhóis  
D) franceses e ingleses 
 
4. 
I. O índice de desenvolvimento humano (IDH) da 
América Anglo-Saxônica está entre os mais altos do 
mundo. 
II. Dentre os dois países da América Anglo-Saxônica, os 
Estados Unidos é o que possui o maior PIB (produto 
interno bruto). 
III. O principal acordo econômico entre os países Anglo-
saxões é o SADC. 
Sobre as características da América Anglo-Saxônica, 
estão corretas as alternativas: 
 
A) I 
B) I e II 
C) II e III 
D) I e III 
 
5. Os países da América Anglo-saxônica são 
considerados grandes potências mundiais. Isso porque 
possuem os melhores índices socioeconômicos do 
mundo. Em relação à sua situação econômica, é possível 
afirmar que: 
 
A) Todos os países da América Anglo-saxônica possuem 
elevado nível de industrialização e o setor terciário 
bastante desenvolvido. 
B) Todos os países da América Anglo-saxônica possuem 
um PIB superior a 10 trilhões de dólares. 



 

 

C) Apesar de serem economias bastante desenvolvidas, 
a agropecuária moderna e tecnológica, em razão de sua 
herança histórica, é a principal atividade econômica 
nesses dois países. 
D) Apesar de serem economias bastante desenvolvidas, 
o seu desenvolvimento econômico não é refletido em 
melhoria nas condições de vida da população. 
 
6. A América Anglo-Saxônica faz oposição à América 
Latina, principalmente pelos fatores: 
 
A) ambientais.                        B) religiosos. 
C) econômicos.                      D) históricos. 
 

 
Não há saber mais ou saber menos:  

                                     há saberes diferentes. (Paulo Freire) 

https://www.pensador.com/autor/paulo_freire/

